

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

N.º 12.761

Lunes 3 de Noviembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Las tropas soviéticas de CRIMEA divididas en dos grupos

Uno intenta escapar por Sebastopol y otro en Kertsch. Hundimiento de diez navíos de transporte y otros catorce averiados gravemente, que se hallaban preparados para la fuga de los bolcheviques derrotados

Cabo de diez grandes batallas de aniquilamiento

Se ha aventado el peligro bolchevique

Por ELISEO DE PABLO BARBADO

Si sola, la cifra de prisioneros hechos por los alemanes en el frente ruso, pone de manifiesto la amenaza que el poderío militar bolchevique representaba para Europa. En los datos facilitados por centros autorizados para el cumplimiento del cuarto mes de guerra contra la Unión Soviética, 3.200.000 prisioneros.

Ante la guerra de 1914-18, el total de combatientes capturados por los alemanes fue de 2.520.983 de ellos 1.434.529 rusos. Resulta, pues, que en tres meses de lucha contra el bolchevismo, el número de prisioneros hechos por los alemanes durante los cuatro años que duró la Gran Guerra.

En las grandes batallas de aniquilamiento, de ellas algunas realmentes gigantes, libradas hasta ahora en el frente del Este, a las cuales se refiere una información publicada el jueves último, por la D. N. B. en el curso de las mismas han hecho los alemanes los prisioneros que se detallan:

Batalla en torno a Bialystok y Minsk.....	323.898
Batalla de Smolensko.....	310.000
Batalla de cerco de Umán.....	103.000
Batalla de aniquilamiento en el arco Dnieper-Demar, al Este de Kiev.....	665.000
Batalla de Gomel.....	84.000
Batalla del Norte del mar de Azov.....	64.325
Batalla de las orillas del lago Ilmen.....	53.000
Batalla de las cercanías de Welikije-Luki.....	30.000
Doble batalla Briansk-Wiasma.....	757.000

Las cifras anteriores representan un total de 2.390.293 prisioneros, a los cuales se añaden los prisioneros hechos en los combates aislados, tales como el de Sebastopol, el de Kertsch, el de los campos de Rusia, el voluntario de la División Azul, Ricardo Fuentes Bejarano, hermano del ex matador de toros Luis Fuentes Bejarano.

Cae gloriosamente en el frente ruso

Ricardo Fuentes Bejarano

Sevilla, 2.—Ha caído gloriosamente, luchando contra el comunismo en los campos de Rusia, el voluntario de la División Azul, Ricardo Fuentes Bejarano, hermano del ex matador de toros Luis Fuentes Bejarano.

La batalla de Moscú: Ha entrado en su fase más grave

Así lo afirma Radio Moscú

Los alemanes lanzan nuevos efectivos de carros y artillería

Londres, 3 (2 t.).—Radio Moscú declaraba esta mañana que la batalla de Moscú ha entrado en su fase más grave. El locutor añadió que los alemanes lanzan contra la ciudad nuevos efectivos de carros de asalto y artillería.—Efe.

Londres, 3 (2 t.).—La Radio de Moscú anuncia que las tropas alemanas han roto el frente meridional soviético, pero no indica el punto en que se ha registrado dicha operación. La Radio añade que el avance alemán ha podido ser contenido tras veinticuatro horas de violentos combates.—Efe.

La flota soviética del BALTICO

Estocolmo, 3 (2 t.).—Fuerte cañoneo se escucha desde hace varias horas en el golfo de Finlandia, según anuncian los corresponsales de los diarios suecos en el frente finlandés. Se pone de relieve que la situación de la flota soviética del mar Báltico es extremadamente crítica.—Efe.

Ocupación de la ciudad de KURSK en el sector central. 53.175 prisioneros hechos en Ucrania



LA GUERRA EN EL ESTE

Una columna alemana avanzando en la región de Moscú.

Conquistadas las últimas islas que quedaban en poder de los soviets, la Marina de guerra alemana domina por completo el mar Báltico. He aquí una flotilla de buques rápidos alemanes en el puerto de Riga.



Gran Cuartel General del Führer, 3 (2 t.).—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Presionado por la enérgica persecución que realizan las formaciones germano-rumanas, el enemigo derrotado en Crimea ha sido dividido en dos grupos, uno de los cuales intenta escapar por Sebastopol, y el otro por Kertsch. La aviación alemana, en sus ataques contra los barcos de transporte preparados para la fuga de las formaciones soviéticas, ha hundido diez navíos mercantes con un desplazamiento global de treinta y ocho mil toneladas aproximadamente, y ha averiado gravemente también, por la acción de las bombas, a otros catorce barcos. Durante los combates de ruptura de frente y persecución, desarrollados en Crimea, se han cogido hasta la fecha cincuenta y tres mil ciento setenta y cinco prisioneros, y han sido destruidos o capturados doscientos treinta carros blindados, doscientos dieciocho cañones, varios trenes acorazados y gran cantidad de diferente material de guerra. Además han sido inutilizadas más de 13.000 minas colocadas para impedir nuestro avance.

En el sector central del frente Este, ha sido ocupado, por formaciones de infantería y blindadas, la ciudad de Kursk, muy importante desde el punto de vista industrial. Kursk es, además, cabeza de partido y nudo ferroviario.—Efe.

LA SITUACION

Por UN EX BANQUERO

Nos encontramos en un momento muy interesante del año. Vamos a entrar de cara al invierno en el periodo en que se hacen todos los proyectos para la próxima temporada. Es el momento en que cuantos comercian o cuantos producen meditan sobre sus libros, sobre sus balances, para intentar formar la línea que en sus negocios han de marcar con vistas al próximo ejercicio. No resulta tan fácil en la presente ocasión actuar sobre la coyuntura. Casi pudiera decirse que no existe coyuntura. Por la sencilla razón de que cuanto se haya de hacer o acontecer depende en un primer plano indeclinable de la tendencia que marque la guerra. Organizar ahora los negocios sobre un plan de paz no resulta tan fácil. Mantenerlos sobre el plano de la guerra nos resulta excesivamente duro, porque todos alimentamos la esperanza, ilusión que también camina por el mundo, de que la guerra debe de terminar pronto. Entre tanto, los negocios han de marchar, las industrias tienen que seguir produciendo. Dificultades enormes hay que vencer. Pero dentro de esas dificultades, los que producen y los que venden encuentran recompensados sus esfuerzos porque los negocios marchan bien en cuanto a rentas y, sobre todo, en cuanto a precios. Cuando en los tiempos de guerra el régimen de precios no es excesivamente rígido, cuando siempre se encuentra alguna salida porque no todos los precios se hallan sometidos al régimen de precios base, como en la masa existe una corriente muy acentuada de consumo, sobre el dinero y los deseos de gastar, los aumentos en la cifra de recaudación, siempre significan la existencia de una buena lubricación en la máquina comercial y por ende en la industrial y, en consecuencia, un aumento considerable en los ingresos y en las ganancias.

La situación respira esta coyuntura. Magnífica para quienes tienen dinero. No tan agradable para quienes no disponiendo de reservas han de vivir al día, con su sueldo limitado o con un jornal escaso. Cuantos viven alegremente, aumentando sus ganancias, no poniendo ningún reparo a sus gastos, deben recordar, para sentirse más justos, la existencia dura y difícil de quienes, no disponiendo de reservas, han de hacer frente a los duros tiempos actuales a base del sacrificio, de la reducción de su "standard" de vida. Y la situación económica general resulta dolorosa en este terreno, en este ambiente de las clases modestas. Porque para ellas nunca resultaron convenientes los tiempos de guerra. Los beneficios extraordinarios no suelen corresponder, ciertamente, a la masa.

Están llegando a su punto MAS CRITICO

El JAPON está preparado para TODA EVENTUALIDAD

LAS RELACIONES NIPO-NORTEAMERICANAS

Tokio, 2.—Las relaciones nipo-norteamericanas están llegando a su punto más crítico, según informan en los círculos políticos, los cuales añaden que el Japón está preparado para cualquier eventualidad.—Efe.

Manifestaciones en Japón

exigiendo una política enérgica

«Rompan el cerco que intentan contra nosotros»

Tokio, 2.—Miles de personas han participado en asambleas y desfiles organizados por la Federación Japonesa de Reservistas en las principales ciudades, para pedir al Gobierno una política decidida y enérgica en el interior y en el plano exterior. Los manifestantes, que recorrieron las calles de Tokio, llevaban banderas con esta inscripción: «Rompan el cerco que intentan las potencias del A. B. C. D. (Estados Unidos, Inglaterra, China e Indias Holandesas).»

La Prensa publica extensas informaciones, y la mayor parte de los periódicos dicen que es preciso que Norteamérica reconozca la política del Japón, o que asuma la responsabilidad de un conflicto inevitable.—Efe.



Día a día se hace más crítica la situación en el Pacífico, a consecuencia del empeoramiento de las relaciones nipo-americanas. Reproducimos algunas fotografías de la flota japonesa, considerada como la tercera del mundo en tonelaje.

Homenaje en Segovia a Muñoz Seca

ha despertado gran interés

El interés de nuestro público por la anunciada fiesta, está ciertamente justificado. Lo merece en primer lugar la gran figura de don Pedro Muñoz Seca, cuya producción llena toda una época del teatro contemporáneo y que tantas veces ha hecho nuestras delicias con sus chispeantes comedias. Y merece también esta expectación lo destacado del programa y las personas, bien conocidas de nuestro público, que han de intervenir en la representación. La fiesta será presidida por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Como ya saben nuestros lectores, se pondrá en escena la graciosa obra de ambiente madrileño y carácter religioso, en tres actos, original del mismo autor a quien se rinde el homenaje, «Cataplán o el hombre que no creía en los milagros», obra que se hizo centenaria en los carteles y recorrió en triunfo todos los escenarios de España.

Las localidades para asistir a este emotivo acto pueden recogerse desde hoy lunes en la taquilla del teatro Cervantes.

La fiesta constituirá un verdadero acontecimiento artístico.

OBRAS URGENTES EN LA CATEDRAL y en el ALCAZAR

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy Ordenes de Educación Nacional por las que se aprueban obras urgentes de carácter extraordinario en la Catedral de Segovia, monumento nacional, importantes nueve mil novecientos noventa y una pesetas con setenta y cinco céntimos, que deberán ser hechas por el sistema de administración bajo la dirección del arquitecto correspondiente, y obras urgentes en la sala del Solio del Alcazar de Segovia, por nueve mil novecientos noventa y una pesetas con setenta y cinco céntimos, por el mismo sistema.—Logos.

La paja de cereales y leguminosas

Se declara de libre disposición y contratación

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, domingo, una Orden del ministerio de Agricultura que dice, en su parte dispositiva, lo siguiente:

«Artículo único. Se declara de libre disposición y contratación, por parte de los productores, la paja de cereales y leguminosas, por toda la duración de la presente campaña de 1941-42.»

EN EL SEMINARIO DIOCESANO

Solemne entronización del Sagrado Corazón de J. sús

Ayer, a las seis de la tarde, hubo en el Seminario Diocesano una solemne función religiosa en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Asistieron el excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis, el claustro de profesores de dicho centro de enseñanza eclesiástica y numerosos sacerdotes e invitados.

El templo ofrecía brillantísimo aspecto, hallándose profusamente alumbrado, y los claustros estaban adornados con emblemas religiosos, así como la escalera principal.

Acudieron también varios jóvenes de la Acción Católica, en representación de la Unión Diocesana.

Se celebró una solemne función sacramental, oficiando en ella el rector del Seminario, muy ilustre señor don Eugenio Sánchez Pablos, ministro por los profesores don Eustasio del Barrio y don Víctor Villa.

Después, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús fue portada en andas por seminaristas, recorriendo la devota procesión los claustros, hasta la escalera principal, donde quedó entronizada la bendita efigie. A continuación, el señor rector leyó la fórmula de la Consagración, y el excelentísimo señor obispo pronunció breves y emocionantes palabras, exhortando a todos, seminaristas, superiores y profesores, a trabajar con amor por el reino de Cristo—reino de amor—en todas las almas.

Tomó parte en la fiesta el coro de seminaristas, que interpretó cánticos apropiados al acto.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTEROS

Tropas alemanas y rumanas han ocupado la capital de Crimea

Y han alcanzado, en un amplio frente, el borde septentrional de la península, al mismo tiempo que continúa el avance en dirección a Sebastopol

Tonelaje inglés hundido 441.300 toneladas de mercantes en el transcurso del mes de Octubre

Berlín, 2.—Oficialmente se anuncia que los bombarderos alemanes han atacado esta noche importantes puertos de aprovisionamiento de la costa de Gran Bretaña.

En la lucha contra la navegación de aprovisionamiento de Inglaterra, la marina de guerra y la aviación del Reich ha hundido, durante el mes de Octubre, 441.300 toneladas de barcos mercantes.

«TANIT»

Perfumes de distinción Perfumería El Capricho Cervantes, 2. Teléfono 283

Resultados de los partidos de Campeonato de Liga

Madrid, 2.—Resumen de los partidos de Campeonato de Liga jugados en el día de hoy: Madrid.—Sevilla, 2; Madrid, 0; Alicante.—Athletic de Aviación, 2; Alicante, 2.

Clasificación 1. Athletic Aviación, 11 puntos; 2. Celta, 10; 3. Valencia, 9; 4. Sevilla, 8; 5. Español, 8; 6. Athletic de Bilbao, 7; 7. Castellón, 6; 8. Madrid, 6; 9. Coruña, 6; 10. Alicante, 6; 11. Real Sociedad, 3; 12. Granada, 2; 13. Barcelona, 1; 14. Oviedo, 1.

PRIMERA DIVISION Santander.—El Ferrol y el Santander empataron a 0. Salamanca.—Arenas, 0; Salamanca, 2.

Segundo grupo Palma de Mallorca.—Constancia, 3; Alavés, 2. Madrid.—Ferroviaria, 3; Osasuna, 1.

Tercer grupo Sevilla.—Betis, 5; Marcia, 1. Cartagena.—Málaga, 1; Cartagena, 1. Cádiz.—Jerez, 0; Cádiz, 0. Elche.—Ceuta, 2; Elche, 2.

En el primer grupo de la segunda división marcha en cabeza el Gijón, con 10 puntos, seguido del Santander y del Barcelona con 8.

En el tercer grupo, Betis y Murcia llevan el primer lugar con 9 puntos, marchando detrás, con 8, el Málaga.

En Cannes derriban una estatua de Eduardo VII

Vichy, 2.—La estatua del Rey Eduardo VII, levantada en la explanada de Cannes, ha aparecido derribada. Se ignora quiénes son los autores del hecho. Eje.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for ESTACIONES, Expreso, Domingos, RAPIDO, and Trenes descendentes/ascendentes. Lists stations from Madrid to Valladolid with departure times.

NOTA.— Los trenes 41 y 42 circulan solamente los domingos.

En la cuenca del DONETZ, alemanes e italianos han roto la resistencia enemiga y han ocupado nuevos distritos industriales

Comunicado extraordinario alemán Cuartel general del Führer, 2.—Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Continuamos la persecución del enemigo que huye, explotando de este modo, con resultado favorable, nuestra victoria en Crimea.

Berlín, 2.—Cuartel general del Führer. Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la cuenca del Donetz, los alemanes e italianos han roto la resistencia enemiga, a pesar del mal estado de las carreteras y caminos, y han ocupado nuevos distritos industriales.

Comunicado italiano Roma, 2.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

Conquista de pueblos en el sector de MOSCU, tras enconados combates cuerpo a cuerpo

Berlín, 2.—Diez tanques rusos han sido destruidos, uno tras otro, en un intento fracasado de los soviets para recuperar una localidad ocupada en el frente de San Petersburgo, y varios pueblos han sido tomados por las tropas del Reich tras duros combates cuerpo a cuerpo en el sector de Moscú.

En el sector central, una división alemana ha forzado, tras enconados combates, varios poderosos fortines soviéticos. La unidad victoriosa continuó rápidamente la marcha hacia el Este, dejando a las tropas que seguían la labor de limpiar el terreno.

Violentos combates siguieron a esta operación en las sucesivas líneas rojas, que también fueron rebasadas después de varios encuentros a bayoneta calada y de combates cuerpo a cuerpo.

En la parte meridional, una unidad de la S. S. militarizada ha rechazado un contraataque soviético apoyado por tanques. En esta operación el enemigo ha sufrido también elevadas pérdidas, sin haber logrado éxito.

Orden de STALIN: "No retroceder un paso"

Pero las tropas rojas han evacuado Tula Los alemanes atacan por la carretera principal y por los flancos

Londres, 2.—Orden terminante de no retroceder un paso ha dado Stalin a las tropas soviéticas que tratan de contener el avance alemán en los sectores de Mojaisk Malojarslavetz y Tula, en el frente de Moscú.

Londres, 2.—Las tropas soviéticas que defienden Tula se han replegado ante el avance alemán, según anuncia el periódico de Moscú "Estrella Roja".

Elogio alemán de las fuerzas italianas de Africa Oriental

Berlín, 2.—La resistencia de las guarniciones italianas de Africa oriental, cuya situación es muy difícil, no ha sido nunca rota por los ingleses, a pesar de todas las dificultades con que tropieza la llegada de refuerzos a las líneas italianas.

Los ingleses no han podido romper la resistencia italiana. Gran actividad aérea y de artillería en Africa del Norte

Berlín, 2.—Gran actividad se ha registrado durante las últimas cuarenta y ocho horas en el frente de Africa del Norte, según se comunica oficialmente, como complemento a parte de guerra.

Los nuevos cuarteles de LERIDA Para las fuerzas de Infantería y Artillería

Lérida, 1 (Exclusivo de Logos).—Se trabaja febrilmente en la construcción de los nuevos cuarteles cuyas obras comenzaron hace un año. Uno es para Infantería y otro para Artillería, y serán de los mejores de España.

La guerra en el Este



Las unidades de la SS militarizada de mañana han sido ya citadas en numerosas partes por su valiente comportamiento en la lucha contra el comunismo.

Se producen grandes inundaciones en Gomera

Pueblos incomunicados. En algunos puntos el agua llegó a cuatro metros de altura. Santa Cruz de Tenerife, 2.—El temporal de lluvias ha producido inundaciones en la isla de Gomera.

OBRAS MILITARES Libros religiosos

Librería HERRANZ-Imprenta Pidanos catálogo

El duque de Alba estuvo gravemente enfermo

Madrid, 3.—El embajador de España en Londres, duque de Alba, que se hallaba en Madrid gravemente enfermo a consecuencia de una pulmonía, ha pasado el momento de la crisis de la dolencia y ha mejorado notablemente en las últimas veinticuatro horas.

Los preparativos de Hitler para invadir INGLATERRA

Swansea, 2.—Bevin, ministro británico de Trabajo y miembro del Gabinete de Guerra, ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que la Gran Bretaña trabaja intensamente este invierno y se prepara para resistir el ataque de Hitler.

PERSONALIDAD ALEMANA en ESPAÑA

Madrid, 2.—Ha llegado a España de paso para Portugal, el inspector general de Arquitectura de la capital del Reich, profesor Speer, acompañado de algunos de sus colaboradores.

LA GUERRA EN CHINA Diez divisiones de Chang Kai Chek derrotadas

Han-Kou, 2.—El portavoz de las fuerzas militares japonesas ha declarado que en la primera quincena de Octubre los nipones han hecho huir a diez divisiones chinas en la región de It-Chang.

Advertisement for BARACHOL, a product for treating skin conditions like scabies. Includes text: 'Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.'

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments of text.

Cesado los contraataques soviéticos en casi todo el sector centro

pueden sacrificar nuevas tropas en empresas inútiles

Contraataques desesperados e inútiles de los soviets en el sector Norte

Avión hundido y seis averiados en la costa inglesa

3 (5 t).—Las tropas alemanas han rechazado con éxito, en el Norte del frente Este, los contraataques efectuados por los soviets el 30 de Noviembre. Los bolcheviques habían concentrado los carros de combate disponibles y las unidades de la aviación. En el curso de los combates, las tropas alemanas han roto las posiciones de los soviets emplazadas en los bosques.

En el centro del frente Este, los soviets han cesado sus contraataques en parte de los sectores. Además, las operaciones bolcheviques de los sectores han sido rechazadas y se les han causado graves pérdidas. Los soviets se encuentran ya en condiciones de sacrificar nuevas tropas en empresas inútiles. El 31 de Octubre, las tropas alemanas han capturado en el sector cuatro mil prisioneros.—Efe.

Comunicado alemán

La primera parte reproduce el comunicado especial que publicamos en esta página, y agrega:

Las tropas alemanas han bombardeado Sebastopol y el territorio de Jalta, así como los objetivos del estrecho de Kertsch. El 30 de Noviembre, el avión Noreste del mar Negro recibió de lleno una bomba de gran calibre. Las tropas italianas conquistaron, en el curso de vapores, nuevas localidades de la cuenca del Donetz. Una marítima que rodea a Inghilterra, los aviones de bombardeo hundieron un mercante de 4.000 toneladas y averiaron a seis navíos, tan pronto como se puede descontar. En África del Norte, los alemanes de bombardeo han destruido las concentraciones de cañones británicos cerca de Sollum. Los ataques aéreos contra la Suez, ha sido aniquilado un avión de 6.000 toneladas. El enemigo efectuó operaciones de bombardeo sobre territorio alemán.

Comunicado italiano

3 (5 t).—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Los aviones han bombardeado la base naval de Malindi en el Mar Rojo. En el sector de África septentrional se ha reanunciado la actividad de la artillería en el frente de Toluca. Las tentativas de ataque del enemigo han sido frustradas. Durante la misión aérea sobre la zona de Toluca, han sido ocasionados algunos daños en casas particulares. El enemigo lamenta un muerto y algunos heridos. Nuestros cazas han destruido un aparato británico. En el sector de África septentrional, los aviones italianos bombardearon el hospital de Culubra. Se encontraron ostensivamente marcados con las insignias de la Cruz Roja Internacional. Hay un gran número de víctimas entre los heridos. En los sectores de África septentrional, los combates sostenidos terminaron favorablemente para las tropas. Los contingentes italianos han dejado material, municiones en el terreno.—Efe.

Comunicado inglés

Londres, 3 (5 t).—El Servicio de Información del ministerio del Aire comunica:

«Los cazas británicos, en su ataque contra las estaciones y líneas férreas del Norte de Francia detuvieron la marcha de algunos trenes de mercancías. El ataque fué realizado de frente y se observaron impactos directos sobre algunos vagones y locomotoras de las cuales se vió surgir nubes de vapor. En el curso de los ataques de la tarde del viernes, que duraron seis horas, importantes formaciones de bombarderos pesados británicos lanzaron varias toneladas de bombas sobre Nápoles y Palermo. En la primera ciudad fueron alcanzadas una fábrica de torpedos, otra de fuselaje de aviones y la estación. En Palermo resultó afectada la central eléctrica, así como el dique y el muelle de la base de hidroaviones. Otros bombarderos atacaron con éxito, a media noche de la misma jornada, un navío de abastecimiento del Eje que navegaba por el Mediterráneo central. Se observaron al menos seis impactos. Cuando fué visto por última vez, el navío estaba inmóvil, y de su popa se escapaban nubes de humo. Un destructor de la escolta se mantenía cerca de él.»



La fotografía recoge uno de tantos aspectos dramáticos de la guerra, si es que hay alguno de ella que no lo sea. Se trata de un puesto de ametralladoras de los bolcheviques. Los servidores de la máquina han sido alcanzados por los proyectiles de las armas atacantes y queda aquélla en una posición de inútil amenaza en espera de que los servicios de recuperación, que siguen a las tropas victoriosas, se hagan cargo de ella

LA JORNADA FUTBOLISTICA DE AYER

Comentario por RICARDO ZAMORA

Alicante, 3. (Exclusivo de Logos). Comentario de la jornada deportiva por Ricardo Zamora:

Había muchas esperanzas de parte de los partidarios y equipos que siguen al Athletic Aviación, de que en esta jornada se vería a su altura en la clasificación. Se consideraba su salida a Alicante difícil, y los más próximos rivales, el Celta y el Español, tenían sobre el papel encuentros fáciles; pero se dió la sorpresa. Esa incertidumbre que pesa siempre alrededor de cualquier partido, por fácil que parezca, apareció el domingo en Barcelona. El Español dió la nota destacada del día. Su derrota en casa, frente al Castellón, se consideraba imposible, pero la velocidad de los contrarios contrarrestó la mayor sapiencia española. A consecuencia de ese encuentro el Español de Barcelona deja de compartir el segundo puesto con el Celta, y pasa a ocupar el cuarto lugar, con los mismos puntos que el Sevilla. El Club Andalúz supo vencer también en su salida, frente al Madrid, que se había reforzado notablemente con Huete. No dejándose impresionar por la calidad del enemigo, sacó a relucir toda su potencialidad de ataque que siempre ha poseído, acompañado ahora por la defensiva, que mejoró notablemente con la inclusión de Mateo y Alconero, dos medios alas de gran calidad. Por contra, el Madrid vuelve a salir al terreno de juego sin marcar su delantero. Ese quinteto de ataque que al empezar la temporada sabía llegar a perforar la meta contraria, va perdiendo mordacidad, y en este partido último no llega a marcar tanto alguno. Por esta derrota en casa, el Madrid pasa al séptimo lugar, clasificado con la misma puntuación con el Coruña y el Castellón. El Sevilla salta al cuarto, empatado con el Español. Otro vencido a domicilio es el Athletic de Bilbao, que parecía volver por sus fueros. Su enemigo era de menos calidad que el que encontró en Sevilla, pero no por ello deja de

ser meritorio el resultado. El Granada, que pasó dos veces por Madrid, acredita, sobre todo en su segunda presentación, tener buen conjunto, y ello da valor al triunfo obtenido por los bilbaínos. En este encuentro halló su delantera el camino del marco, cosa que parecía habían olvidado quienes con tanta facilidad lo hicieran año tras año. Buena oportunidad perdieron los granadinos. Su derrota les sume en los lugares peligrosos, y a ello tienen que añadir el que les toca salir a Barcelona el próximo domingo, donde habrán de encontrar un equipo que aspira a abandonar la cola.

Ya que hablamos de catalanes, señalamos su nueva derrota en San Sebastián. La Real Sociedad, que no había aún logrado ganar en Atocha, lo consigue en esta ocasión, frente al Barcelona, y coloca a éste en pésima situación. Vamos a entrar en la séptima jornada, y el que fué uno de los más temidos rivales para cualquier equipo de Campanillas, tan sólo cuenta en su haber con un punto, compartiendo el último puesto con el Oviedo. Mucho tiene que hacer el Barcelona para encontrar la solución a esta situación; pero es de esperar y desear que la encuentre para bien del deporte nacional. El Valencia y el Celta vencieron, como se esperaba, a sus respectivos rivales, el Coruña y el Oviedo. Quizás el resultado es menos rotundo que el pronosticado, vistas las anteriores actuaciones de los cuatro contendientes pero, a la postre, salieron airoso y suman los dos puntos en litigio, persiguiendo de cerca al Aviación. Son los más próximos rivales, por el momento, del Club Madrileño, ya que el empate de éste en Alicante acorta la distancia, aunque justo es señalar que, un punto fuera de casa, vale mucho.

Resumiendo: Ha sufrido alguna variación la clasificación, pero todas ellas nada dicen a favor para destacar un favorito. Tienen importancia las dos derrotas del Español y el Madrid, por ser en casa. Estos tropiezos a domicilio hay que superarlos con un próximo triunfo fuera de casa, y ello nunca es fácil, aunque, como en la jornada venidera, se llaman Oviedo y Alicante sus enemigos próximos. En los lugares angustiosos siguen el Oviedo y el Barcelona: se adelanta algo la Real Sociedad y queda muy próximo a ellos el Granada. La sorpresa mayor la dió el Castellón. Atención a este equipo, que no será de los últimos clasificados.—Logos.

LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES EN BULGARIA

Han sido recibidos por el presidente del Consejo

Loinconcebible Identificar el amor a la libertad

Con el régimen de esclavitud y embrutecimiento bolchevique

Gran elogio del CAUDILLO y cordiales agasajos a los representantes de la Prensa española

FRENTE DE JUVENTUDES Curso nacional de instructores

«Boletín Oficial del Movimiento»

Washington, 3 (7 t).—La actitud de los ex embajadores Davies y Hopkins, que tratan de justificar en el «American Magazine» el régimen soviético, constituye una provocación y un insulto contra la inteligencia de los ciudadanos norteamericanos, según declara el «Washington Post», en un comentario dedicado a la propaganda bolchevique que se hace en los Estados Unidos. Es ridículo pretender—añade el periódico—que, por ejemplo, los fusilamientos de generales decretados por Stalin durante estos últimos años eran maravillosas y previsoras medidas de un bien razonado plan, cuyo objeto consistía en extirpar a la ausente columna y reforzar el frente interno de la U. R. S. S. No puede concebirse que un diplomático americano sea capaz de identificar el amor a la libertad con el régimen de esclavitud, embrutecimiento y asesinatos que imperan en la Unión Soviética.—Efe.

Sofía, 3 (7 t).—Los periodistas españoles que visitaban Bulgaria por invitación del Gobierno de este país, han llegado a Sofía, donde fueron recibidos por varios representantes del ministerio de Negocios Extranjeros y de la Dirección de Prensa, el director de la Agencia telegráfica búlgara y otras personalidades. Poco después de su llegada se dirigieron al Palacio Real para firmar en el álbum de honor, y a continuación se trasladaron a la Presidencia del Consejo, donde les recibieron el jefe del Gobierno profesor Toff, y el ministro de Negocios Extranjeros, Gabrowski. Luego asistieron a un almuerzo ofrecido en su honor por el director general de Prensa, Nicolaiev, quien hizo un gran elogio del Caudillo Francisco Franco y brindó por la prosperidad de España. Por la tarde recorrieron los principales edificios, museos y monumentos históricos de la capital. Por la noche asistieron a una función de gala en el teatro Nacional.

Comenzará mañana en Madrid. Los cursillistas han marchado esta tarde a El Escorial

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publicará en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estalla una bomba en un montón de chatarra

Dos obreros han resultado muertos y otros dos gravemente heridos

Barcelona, 3.—A mediodía de hoy, y cuando en la playa de Casa Antúnez un grupo de obreros manipulaba con chatarra, se produjo la explosión de un artefacto, mezclado entre el hierro viejo. Resultó muerto en el acto un obrero, y poco después falleció otro a causa de las heridas recibidas. Otros dos resultaron también gravemente heridos. En el lugar del suceso se personó inmediatamente el alcalde de Barcelona.—Logos.

Antes de llegar a Sofía, los periodistas españoles han visitado, con el ministro de España, el puerto de Varna y la antigua capital del país, Tirnovo, donde también fueron objeto de diversos agasajos. Al final de uno de los actos organizados en Tirnovo, una banda militar interpretó los himnos nacionales de España y Bulgaria.

Los diarios de Sofía dedican amplia información a esta visita, y declaran en sus comentarios que el paso de los periodistas españoles facilitará el acercamiento entre España y Bulgaria y preparará las bases para una colaboración amistosa entre las dos naciones.—Efe.

Madrid, 3.—Esta mañana, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, ha celebrado una misa en la capilla del Asilo de Santamarta, en presencia de jerarquías nacionales del Frente de Juventudes y camaradas que han de asistir al primer curso nacional de instructores, cuya inauguración se celebrará mañana. A la ceremonia religiosa asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes; regidora central, Julia Alcántara; el jefe de la Escuela Nacional de mandos; el jefe de Prensa y propaganda de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, camarada De Blás, y otras jerarquías. Esta tarde, los cursillistas marcharon a El Escorial, para depositar una corona de flores en la tumba del fundador de la Falange. La inauguración del curso tendrá lugar mañana, a las doce, en el grupo escolar «General Mola» (Prosperidad), donde, provisionalmente, está instalada la Escuela. El acto comenzará con una conferencia del camarada Pemartín, dirigida a los 65 camaradas de todas las provincias que han llegado a Madrid para asistir a este curso.—Logos.

De nuestro camarada Agustín de Foxá y Torroba, en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Italia. Idem de nuestro camarada Agustín de Foxá y Torroba, en el cargo de inspector extraordinario del Movimiento en Italia y los Balcanes.

¿Querían raptar a un nieto de ROOSEVELT?

Una guardia ha sido establecida en la residencia del hijo del Presidente

Los Angeles, 3 (2 t).—Han sido colocados policías para guardar la residencia del hijo menor de Roosevelt, que se encuentra en Colorado (California) con su mujer y un hijo de dieciséis meses. Esta medida ha sido anunciada por el jefe de la Oficina local del Servicio secreto, que se negó a responder a las preguntas que se le hicieron acerca de los rumores sobre un posible secuestro del hijo de Jhon Roosevelt. No obstante, el jefe declaró que habían sido condenados a cinco días de arresto dos hombres sorprendidos mientras atisbaban por las ventanillas de la residencia del hijo del Presidente.—Efe.



El almirante Oikawa, nuevo ministro de Marina del Japón, hablando en una reunión del Gabinete presidido por el general Tojo. Detrás del almirante Oikawa aparece, sentado, el ministro de la Guerra, general Togo.

Para mitigar el paro obrero

La labor de la Junta interministerial

Hallazgo de aguas subterráneas para cultivar tierras de secano

Madrid, 3.—La Junta interministerial para mitigar el paro obrero está imprimiendo gran actividad a su labor. Siguiendo las órdenes recibidas del ministro de Trabajo, ha recibido un informe de la Dirección General de Minas y Combustibles con relación al hallazgo de aguas subterráneas que permitirán poner en cultivo tierras de secano que ocuparán en lo sucesivo, de un modo permanente, un número de trabajadores en proporción directa con la riqueza hídrica descubierta. De las obras subvencionadas, siete se han terminado por completo, de ellas dos con resultado negativo y cinco con resultado positivo, que para algunas bien pudiera denominarse extraordinario. Cuatro de las obras terminadas con éxito durante el año 1941 pertenecen a la provincia de Santa Cruz de Tenerife y otra a Orihuela (Alicante) en todas las cuales se podrán emplear bastantes obreros y regar extensas zonas de tierras de secano.—Logos.

Accidentes aéreos en los EE. UU.

Se estrellan tres cazas y un bombardero

Los primeros formaban parte de un grupo de trece

San Anselmo (California), 3 (5 t).—Dos aviones militares de caza se han estrellado contra las laderas de una colina cerca de esta ciudad. Los dos pilotos resultaron muertos. Además se desconoce el paradero de un tercer aparato de caza que formaba, con los dos mencionados, parte de un grupo de trece aparatos de caza militares en ruta desde Portland (Oregon) a Frano (California). Por otra parte, dos aviadores llegados a Georgetown (California) declaran que se han salvado en paracaídas del accidente ocurrido al avión que pilotaban, un cuatrimotor «Boeing», de bombardeo. Este bombardero cayó sobre la cumbre de una montaña, a cincuenta kilómetros al Este de Auburn (California).—Efe.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como aclaración a la nota publicada por esta Jefatura el día 31 de Octubre próximo pasado, relacionada con el suministro de víveres al vecindario de la capital, se hace presente que el cupón a cortar para el suministro de bacalao es el 22 de la hoja de racionamiento de carne, en lugar del 19 que fué anunciado.

Segovia, 3 de Noviembre de 1941.
El gobernador civil

Para mitigar el paro obrero

La labor de la Junta interministerial

Hallazgo de aguas subterráneas para cultivar tierras de secano

Madrid, 3.—La Junta interministerial para mitigar el paro obrero está imprimiendo gran actividad a su labor. Siguiendo las órdenes recibidas del ministro de Trabajo, ha recibido un informe de la Dirección General de Minas y Combustibles con relación al hallazgo de aguas subterráneas que permitirán poner en cultivo tierras de secano que ocuparán en lo sucesivo, de un modo permanente, un número de trabajadores en proporción directa con la riqueza hídrica descubierta. De las obras subvencionadas, siete se han terminado por completo, de ellas dos con resultado negativo y cinco con resultado positivo, que para algunas bien pudiera denominarse extraordinario. Cuatro de las obras terminadas con éxito durante el año 1941 pertenecen a la provincia de Santa Cruz de Tenerife y otra a Orihuela (Alicante) en todas las cuales se podrán emplear bastantes obreros y regar extensas zonas de tierras de secano.—Logos.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Como aclaración a la nota publicada por esta Jefatura el día 31 de Octubre próximo pasado, relacionada con el suministro de víveres al vecindario de la capital, se hace presente que el cupón a cortar para el suministro de bacalao es el 22 de la hoja de racionamiento de carne, en lugar del 19 que fué anunciado.

Segovia, 3 de Noviembre de 1941.
El gobernador civil

TEMAS DEL MOMENTO

Resurgimiento económico y perspectiva autárquica

Por Francisco CASARES

Todavía no se ha percatado mucha gente de la gravedad de los trastornos que para la economía nacional ha representado la guerra actual de Europa. Es este un tema en el que toda insistencia será parca. Hay que vencer dificultades, superar contratiempos, compensar escaseces. Así se va haciendo. Pero al mismo tiempo, con pulso seguro y voluntad que acusa firmeza, se emprende la obra de nuestro resurgimiento industrial. Es un propósito del Caudillo, expresado más de una vez, el que España vaya derechamente a la realización de una autarquía que nos quite el quebranto de la dependencia económica de fuera. Y esa política autárquica tiene ya felices y prometedoras perspectivas.

Aquí está la puesta en marcha de la fábrica textil de Torrelavega. Se va a la verdadera independencia en uno de los sectores más importantes de esta industria. No se olvide que ser independiente es haber dejado de depender. A eso se orienta la política actual en el terreno económico y vendiendo todas las enormes dificultades que la hora crea. España tiene una riqueza forestal enorme, que no era debidamente aprovechada. Viejas incurias, desidias de corte liberal, egoísmos, acaso la frivolidad o el desentendimiento de los grandes problemas que provienen de la abundancia. Nos hacía falta el carcer, el sufrir provocación y estrechez. Hay en el orden general de los pueblos una curiosa similitud con el más reducido de las familias. Muchos hombres serían otra cosa de lo que son si hubieran sabido de malas y penosas situaciones, si hubieran tenido que trabajar para cubrir el propio sustento. La práctica del sacrificio y la incomodidad es muy provechosa. La abundancia es una consejera aviesa, sinuosa, que lleva por caminos alegres y canta en el trayecto de la confianza. Pero el verdadero propósito es el de tapar la encrucijada y disimular la asechanza. A los pueblos les ocurre lo mismo. España, contra lo que creen muchos simples, no era más dichosa cuando tenía todo el oro de sus reservas en el Banco de España y sus cosechas eran más abundantes y los rigores de una guerra como la actual no existían y no evitaban, de consiguiente, un régimen amplio de transacciones y acuerdos comerciales con otros países. No. Ahora, al conocer la penuria, la carestía, la dificultad, sin suficientes barcos para traer las mercancías adquiridas—es digna de recordar la comparación que se ha publicado sobre las importaciones en el primer semestre de 1940 y las de igual período de este año porque esa progresión, con la falta de barcos y la dificultad de navegación representa un esfuerzo notorio—es cuando puede apreciarse lo que vale el conocer los sacrificios. La juventud que ha salido de las trincheras será mejor, más fuerte, menos egoísta, porque conoció todas las inclemencias y se mantuvo en la alegría de su incomodidad.

Hablaba de la fábrica de Torrelavega. Es un paso para la política de autarquía. Un paso de gran importancia. En celulosa, en rayón, en fibras textiles, no dependeremos del extranjero. Todo lo que pueda hacerse por nosotros mismos, no debe confiarse a la relación económica de fuera. Los eucaliptos de la montaña—como la de Huelva—servirán para incrementar esta producción. Así, como dijo el presidente de la SNIAGE, la entidad creadora de esta fuente de riqueza, la fórmula se simplifica: del bosque al hilo. Trabajo para cerca de tres millones de obreros, aprovechamiento de un patrimonio español, que no rendía, margen para que el Estado emplee sus posibilidades en otras adquisiciones de mayor elementalidad. Autarquía, en suma. En este caso, con la simbólica unidad de designio y trabajo de Italia y España. Es una obra considerable la que se emprende. Pero no quiero ceñir mi observación a la tarea que inicia una sociedad, aunque tenga todo ese relieve. Lo que me importa destacar es el resurgimiento industrial. Se trabaja, se fomenta el deseo de crear, se ensancha la posibilidad española. Todo, en este período de convulsiones, de quebrantos, de gravísimas repercusiones del duelo que se mantiene en nuestro desquiciado continente. España tiene reservas vitales. Las pone en acción. Acaso si las cosas hubieran seguido en aquella indolencia muella y cómoda de antes de la guerra—en lo económico, que en lo político era entonces cuando todo estaba desequilibrado y en amenaza—no se impulsarían estos acontecimientos. La vida de los pueblos se parece mucho a la de los hombres. La necesidad, estimula. El carácter, aguzo los ingenios. La crisis empuja a los arduos empeños. En eso estamos. Felizmente, caracemos. Hay que darle gracias a Dios.

Más datos sobre la intensa labor de "Auxilio Social"

El pasado jueves, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la constitución de «Auxilio Social», la gran obra de la Falange, dedicáramos nuestro comentario a resaltar la ingente labor realizada por esta Institución que responde exactamente, en intensidad y en principios renovadores, a la voluntad generosa y decidida de nuestro Caudillo, salvador y artífice a un mismo tiempo de la España eterna.

Publicábamos en el artículo de referencia unas cifras que demuestran la gran labor realizada por «Auxilio Social» en relación con los niños españoles y hoy, queriendo volver sobre tema tan aleccionador y tan fecundo, vamos a señalar otras cifras que tanto dicen sobre la forma en que «Auxilio Social» se enfrenta con los problemas que España tiene planteados, como consecuencia de las actuales circunstancias por que atraviesa el mundo.

Asistencias benéficas en favor de los indigentes

Recomendadas tales asistencias en

Niño herido gravemente por una rata

Presenta los labios destrozados, un ojo vaciado y la nariz y las manos comidas

Zaragoza, 2.—En Alborge, el niño de veintidós días José Insa fué mordido espantosamente por una gran rata, mientras sus padres fueron al trabajo del campo. La criatura presenta los dos labios totalmente destrozados, el ojo izquierdo vaciado y la nariz y las manos comidas. Ha sido trasladado al hospital, donde se encuentra en gravísimo estado y se teme que fallezca.

LOGOS

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se hace público que con fecha 29 de los corrientes, y en el «Boletín Oficial» de la provincia número 129, se inserta la circular de esta Jefatura número 347, por la que se fijan los precios de la leche en polvo y de la mantequilla.

Circular número 351

Como ampliación a la circular número 344 de 10 del actual sobre precios y requisitos del transporte de leñas y carbones vegetales, se hace presente que el concepto industrial que figura en el último párrafo, al facultar las Alcaldías para autorizar el traslado provincial con destino a los mismos, se aplicará únicamente a industrias carboneras y a industrias de manufactura que consuman aquellos combustibles, todo ello sin perjuicio de las órdenes que en casos especiales dicte esta Jefatura.

Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, 30 de Octubre de 1941. El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

Asistencia a las madres

No sólo hay que atender al hombre y al niño. El Caudillo vela también por el futuro niño de España, por la vida en gestación, garantía de la continuidad de la Patria, esperanza de ésta. Y Auxilio Social ha cumplido también la consigna con encendido entusiasmo, y registrado en sus libros, donde se escribe en cifras eloquentes toda una historia de sacrificio silencioso y alegre, 600.000 comidas calientes, repartidas en los nueve comedores de gestantes y madres lactantes; 1.775 partos efectuados en la Casa de la Madre; 70.576 revisiones de embarazadas y 70.498 actuaciones médicas o paramédicas llevadas a cabo entre análisis y tratamientos.

Desenvolvimiento físico y moral del niño

Auxilio Social garantiza la alimentación de 42.186 niños de 0 a 3 años en 63 centros, de los cuales 14 fueron inaugurados de un año a esta fecha. 15.857 niños son atendidos, además, en otras Instituciones, donde se procura el pleno desarrollo físico y moral de los pequeños.

Auxilio a convalecientes y a personas en estado de debilidad o agotamiento

Más de mil asistidos en Comedores de diabéticos, S. E. U., Camisas Viejas y Ex combatientes; 59.916 raciones de alimento especial repartidas entre débiles y enfermos; 2.030 medicamentos suministrados; 8.743 análisis de sangre; 57.309 inyectables y 900 kilos de pomadas. Las partidas anotadas revelan el alcance imprevisto y extraordinario de «Auxilio Social» y su celo en el cumplimiento del Decreto del Caudillo.

Se trabaja más de lo que muchos piensan por una España feliz y unida. Tiene que ser así porque el Caudillo lo quiere.

Subpagaduría Militar de Haberes

Los haberes correspondientes al mes de Octubre último, pueden hacerse efectivos en esta Dependencia, del 3 al 6 del corriente, desde las diez a la una, por las mañanas. Segovia, 3 de Noviembre de 1941.

El pagador

Comedor de Caridad

Mes de Octubre
Socorridos en la capital..... 5.150
Idem transeúntes..... 239
Total..... 5.389

REPRESENTANTE

Bien relacionado con médicos y Centros sanitarios, necesitase en esta provincia para importante marca de especialidades farmacéuticas.

Dirigirse, consignando edad, aptitudes y referencias, al Apartado de Correos núm. 118, OVIEDO.

EN EL TEATRO CERVANTES

«Don Juan Tenorio»

Los versos del Tenorio, sonoros y musicales, resonaron de nuevo, aunque débilmente, en este teatro, haciendo gala de las bravuconerías del pendenciero y sacrilego doncel.

Hubo, por tanto, en Segovia, representación del conocido drama de Zorrilla, para contentamiento de un público ingenio y numeroso que ama las obras escénicas de capa y espada y las estrafalanas vibrantes.

Pero fué este un Tenorio que no se legará a la posteridad como modelo interpretativo y de presentación cuidada. El famoso y matonesco tronera sevillano que aquí vimos, puesto en las tablas por la compañía de Carmen Muñoz, sólo tuvo el mérito de que nuestra ciudad no se quedara este año sin lo que parece obligado hacer en tan señalada fecha como es el día de Todos los Santos. Los actores y actrices recitaron los versos de sus respectivos papeles como mejor sabían y podían y hay que añadir, en honor a la verdad, limpia y desnuda, que sin declamatorios alardes. Tampoco la indumentaria pasaba de modesta, rayana en la pobreza. Don Juan, irreverente con la memoria de sus difuntas víctimas, no vestía de luto en la escena del cementerio. Llevaba el mismo traje que en sus locas andanzas anteriores. No es extraño, por hallarnos en unos tiempos en que la ropa hay que economizar y hacerla durar cuantos más años mejor.

Y acerca de lo oportuno de la actuación de los personajes de la célebre farsa fantástica, declaramos que el Comendador murió porque tenía que morir, sin que lo delatara el estampido del pistoletazo, que no sonó, y don Luis Mejía cayó al suelo nada más iniciarse el choque de espadas, sin que el acero de su adversario simulara herirle. Pero, ¡qué importaba! El público perdonó todos los defectos y hasta aplaudió, por la tarde, algunas veces, con bonachona indulgencia. Y es que se mostraba satisfecho de que este año no dejara hacer acto de presencia ante él el «gallardo y calavera» hidalgo, cumpliendo lo que ordena imperiosa la tradición.

Por eso estimamos poco piadoso con las disculpables faltas ajenas lo que un descontentadizo nos espetó al terminar la función.

A este Tenorio—nos dijo—hay que aplicarle esta graciosa anécdota:

Se estrenó en Méjico «El puñal del godo», de Zorrilla, con asistencia de su genial autor y, al salir del teatro, un amigo curioso preguntó al gran vate castellano:

«¿Qué tal lo hicieron los godos?»

Y respondió Zorrilla: «Hombre, lo hicieron tan mal, que buscaba yo el puñal para matarlos a todos...»

ESPAÑA

J. López Miguel

Médico-Dentista
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X Cirugía Maxilo Facial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Francisco, 23, bajo, dcha. Tel. 472

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los Jueves de once a una y de tres a cinco, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléf. 438
En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841

FERNANDEZ SECO

Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta en Segovia los sábados, de once a una y de tres a cinco
Plaza del Instituto, 2, bajo
En MADRID: Núñez de Balboa, 25. Teléfono 63706

No olvide al comprar su ABRIGO que, en

«La Aragonesa» encontrará calidades, precios y colores como usted desee
San Francisco, 6 y Juan Bravo, 29

N. Canto

Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchel
EN MADRID: Velázquez, 35. Teléfono 51.803
Consulta en SEGOVIA todos los jueves de doce a dos
Casa de Don Segundo de Andrés
Cirugía general
Enfermedades de la matriz

D. Vidaechea

Médico oculista
Consulta diaria de 11 a 2
Calle Colón, 5. Teléfono 302
SEGOVIA

José M.ª Hervías

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
En Madrid, Velázquez, 34, primero. consulta de tres a seis. Teléfono 54736
Consulta en SEGOVIA, todos los jueves de once y media a una
Corpus, 8, primero, letra B
Teléfono 314

CARLOS DE LA FUENTE

Enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6
Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371

Juan Barrios

Especialista de riñón y vías urinarias. Enfermedades venéreas
Consulta de tres a seis
José Zorrilla, 34 y 28. Teléfono 37-2

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

AVISO
El antiguo dueño del Hotel NERVION, Monterá, 53, ofrece a su distinguida clientela su nueva casa con el máximo confort. HOTEL NIZA. Avenida José Antonio, 52. (Gran Vía). MADRID

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Patrocinada por la Excelentísima Diputación provincial, excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y Cámaras de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola.
Seguro de todos los bienes afectados por el riesgo de INCENDIOS.
Seguro de Accidentes del Trabajo.
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24. Teléfono 268
Aprobado por la Dirección General de Seguros el 30-IX-40

Solemne novenario que la Congregación de la Virgen de la Fuencisla, de Madrid, dedica a su excelsa Patrona

En los días 15 al 23 del presente mes se verificará, en la iglesia parroquial de Santiago, de Madrid, un solemne novenario, dedicado a la Patrona de Segovia, por la Congregación de la Virgen de la Fuencisla, establecida en la capital de España y con el fin de impetrar del Altísimo, por intercesión de su excelsa Madre, el remedio de nuestras necesidades, las de la Iglesia y el Estado y además por la definición dogmática del Misterio de la Asunción en cuerpo y alma a los caídos y mediadora de todas las gracias y por la paz del mundo.

Todas las tardes, a las seis y media, se hará la exposición de S. D. M., rezándose la estación al Santísimo Sacramento y el santo rosario, al que seguirán el sermón, ejercicio de la novena, letanía y reserva, terminándose estos cultos con la salve popular y gozos a Nuestra Señora.

Los sermones del novenario estarán a cargo del muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segovia.

El domingo 16, a las diez de la mañana, se celebrará función de instalación con misa solemne y sermón que predicará el sacerdote segoviano don José María Rubio Robledo, teniente mayor de la parroquia de San Lorenzo de Madrid y consiliario de Nuestra Congregación.

El sábado, 22, como de costumbre, se cantará la gran salve popular a toda orquesta.

El domingo 23, a las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las diez, misa propia solemne por concesión de S. S. el Papa León XIII y sermón panegírico que predicará el mismo orador sagrado de la novena ilustrísimo señor don Fernando Sanz Revuelta.

Este mismo día, último de la novena, se cantará un motete y el «Tantum Ergo» para reservar, y a continuación se hará la procesión con la santísima Virgen, durante la cual se cantará la letanía, concluyendo con la solemne salve popular, gozos, despedida y adoración al niño Jesús.

El lunes 24, a las diez de la mañana, se oficiarán horas fúnebres en sufragio de todos los congregantes difuntos.

Todos los días del novenario asistirán un escogido número de voces e instrumentos bajo la dirección del organista de la parroquia.

Costean este novenario, entre otras personas, el laureado escultor don Aniceto Marinas, don Pablo de Pablos, viuda e hijos de don Segundo Rincón y los señores marqueses de Lozoya.

Están invitados a estos cultos, las autoridades y jerarquías de Segovia y su provincia, el bilaurado general don Enrique Varela ministro del Ejército e hijo predilecto de Segovia, Ayuntamiento de Madrid y Junta de gobierno de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, de Segovia.

Teatro Cervantes

Martes 4: a las 7,30 y a las 10
CIFESA presenta, de estreno, la deliciosa revista

Radio Revista

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 1 de Noviembre.—Premiado con 25 pesetas, número 412. Premios con 2,50 pesetas los terminados en 12.

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor—por oposición
Especialista en partos y enfermedades de la mujer

RAYOS X
Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco
Plaza S. Martín, r. Tel. 186. Segovia

¡Automovilistas!

Para vuestro vehículo con G.A. SOGENO la casa OXIVOL os proporciona la batería apropiada de nueva fabricación.

POTENCIA SEGURIDAD DURACION
TODA GARANTIA
Venta exclusiva: E. de Sousa
NUEVO GARAGE
Roble, 20

Decano

¡¡¡Siempre coñac DECANO!!!
Pedidos a Mariano Bernard
Juan Bravo, 7 y 9

El Gasógeno Michelin

es el más perfecto y el que más rendimiento proporciona, siendo su funcionamiento sencillo de comprender. Para más detalles e informes en

La SERRANA S. L.
Carretera San Ildefonso, 1,
donde se compran camiones para instalar gasógenos y se venden al mismo con instalación de ellos

MAESTROS

Mejor surtido mejores precios
Librería HERRANZ-Imprenta

Anuncios breves

LUBRIFICANTES «Minerva»
Representante
Ubaldo M. García. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se ceden pastos hasta 31 mayo para 700 ovejas y 30 vacas
Velle Alcuía, pisos a embarcar día
Dirigirse Jesús Sanz, Carmen, 3, Segovia

Gran ocasión. Se vende máquina de vapor fija, marca Robey, de 30 HP. Informes, Claudio Moyano, 18, Casa Sanz, Valladolid.

PLANCHAS DE GOMA, espaldas, hebillas. Representante: U. María García. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Se venden los pastos de la dehesa de Los Balasnos, en término de Escalona y Almoroz, para 300 vacas y algo de ganado vacuno, desde primeros de Noviembre hasta 20 de Junio. Para tratar con su dueño don Miguel Capitán. San Francisco, 43, Talavera de la Reina o en la misma finca.

Carro de varas seminuevo para uso caballería, vando, Alejandro Mardomingo, en Aldea Real.

Sierra volantes 700, galera doble para aserradero, motor acobite por 1400. 14 caballos, vando. Apartado 201. Bilbao.

Macho romo de ocho años, se vende. Tratar, Cándido Matute, en Carbonero Ahuín.

Vendo par de Machos romos de labor, edad cerrada. Para tratar con Miguel Manso, en Paradinas.

Abonos, fertilidad de tierras. Obtenidos, drán gran rendimiento en los cultivos donde se empleen. Muy económicos y rápidos. 100 los 100 kilos. Dirección J. Cortadí. Calle Panaderos, número 50. Valladolid.

¡Ganaderos! Se admiten hasta 20 vacas y cabras en el rancho de los lotes, para llevarlas a finca sin pastar desde Mayo, buenos abrigos y prados, provincia Jaén. Tratar, Eduardo Agudo, en Valseca.

Se necesita mujer acostumbrada a cuidar niños, bien remunerada. Intúl presentarse sin buenas informes. Razón, San Facundo, 7.

Se venden 130 ovejas, entre ellas 26 borregas. Para verlas y tratar, en Nieva con Máximo Olalía.

Vendo macho de media vida, tres o dos más de la marca, inmejorables condiciones, sobrante de labranza. Tratar, Benjamín Cuesta. Balsa.

Se vende tubería seminueva de dos pulgadas, en Olmedo. Taller de reparaciones de Francisco Alonso.

Vendo vaca suiza recién parida de segundo con su chota. Para tratar, Narciso Obregón, en Juarros de Voltoya.

Vendo casa nueva construcción, bonito negocio, linda ventura «El Pito», arco de la Fuencisla. Tratar en la misma.

Se alquila piso con ocho habitaciones, cuarto de baño y cocina; suelo entarimado. Orientación inmejorable. Sol. Razón, en San Esteban, 4.

Se vende la casa número 21 de la calle del Coronel Resacho, Razón, número 9, bajo, izquierda, misma calle.

NORIAS DE CANGILONES para riegos. Motores de gasolina, motores y transformadores eléctricos. Pedidos a Ambrosio Tejedor. Ingeniero mecánico, Talavera de la Reina.

Vendo juntas o separadas siete vacas holandesas del segundo y tercer parto; cinco abocadas a parir y dos de siete meses. Venancio de Andrés, en Trescaas.

Se venden 700 arrobas de remolacha forrajera. Tratar Manuel de Frutos, en Carbonero el Mayor.

Se vende vaca suiza recién parida del tercer parto, buena producción. Para tratar, Justo Merino, en Hontalbilla.

Vaca de buena raza, recién parida del segundo, vando. Para tratar con Nicolás Herrero, en Pinañegrillo.

Se venden dos carros para una caballería y un carro fountepelayo.